
V Prešove odštartovalo Európske sčítanie ľudí bez
domova
V Prešove dnes odštartovalo európske sčítanie ľudí bez domova. Do terénu vyšli desiatky dobrovoľníkov,
ktorí v spolupráci s mestom Prešov a Nadáciou DEDO pomáhajú zmapovať rozsah bytovej núdze a získať
presné dáta o ľuďoch bez strechy nad hlavou. Získané údaje poslúžia mestu aj odborníkom pri lepšom
plánovaní služieb a bývania pre ľudí v krízovej situácii.V Prešove dnes odštartovalo európske sčítanie ľudí
bez domova, ktoré realizuje Nadácia DEDO v spolupráci s mestom Prešov. Do terénu vyšli desiatky
dobrovoľníkov, aby pomohli zmapovať rozsah bytovej núdze v meste.K iniciatíve sa pripojil aj primátor
mesta Prešov František Oľha, ktorý osobne podporil štart zberu dát: „Riešenie problematiky ľudí bez domova
nikdy neprináša stopercentné výsledky. Je to neustály proces hľadania najlepších spôsobov, ako týmto ľuďom
účinne pomáhať a umožniť im návrat do bežného života. Aj preto považujem sčítanie ľudí bez domova v
Prešove za mimoriadne dôležité. Získané dáta sú pre naše mesto kľúčové – pomôžu nám lepšie nastaviť
sociálne politiky a plánovať konkrétne kroky, ktoré budú mať skutočný dopad. Verím, že vďaka ich
odbornému spracovaniu v univerzitnom prostredí získa mesto Prešov ucelený podklad pre budúcu koncepciu
boja s bezdomovectvom a účinnú pomoc tým, ktorí sa ocitli v ťažkej životnej situácii,“ uviedol
primátor.Počas dnešného dňa dobrovoľníci prejdú 15 denných a 7 večerných trás v lokalitách, kde sa
dlhodobo pohybujú alebo zdržiavajú ľudia bez domova. Cieľom je zachytiť čo najpresnejší obraz o počte a
životnej situácii ľudí žijúcich bez strechy nad hlavou či v nevyhovujúcich podmienkach.„Presné dáta sú
základom pre efektívne riešenia. Chceme vedieť, koľko ľudí žije v bytovej núdzi a aké majú potreby. Iba tak
vieme nastaviť pomoc tak, aby mala skutočný dopad,“ doplnila Alena Vachnová z Nadácie DEDO.Prešov sa
tak zaradil medzi 34 európskych miest, ktoré sa zapojili do druhého ročníka európskeho výskumného
projektu o ľuďoch bez domova a v bytovej núdzi. Výsledky sčítania poskytnú mestu aj odborníkom cenné
dáta pre lepšie plánovanie služieb, bývania a podpory pre najzraniteľnejších obyvateľov.Projekt je
súčasťou európskeho výskumného programu koordinovaného univerzitou KU Leuven, výskumným
inštitútom MRI a platformou FEANTSA. Financovaný je Európskou úniou a jeho cieľom je priniesť presné,
porovnateľné a aktuálne údaje o bezdomovectve naprieč Európou.


